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Sujet n°1
Exercice 1 : (9 points)










Les constructions sont à effectuer sur la feuille jointe

L'office de tourisme d'une ville décide de renouveler le mobilier d'un jardin public.

Pour cela il est nécessaire d'acheter au moins 30 tables de pique-nique, 40 bancs publics et 90 poubelles.

Les deux fournisseurs contactés proposent chacun un type de lot :

Le premier fournisseur propose un lot A qui comprend une table, trois bancs et quatre poubelles, le coût de ce lot A est de 200 €.

Le second fournisseur propose un lot B qui comprend trois tables, deux bancs et six poubelles, le coût de ce lot A est de 360 €.

On cherche à déterminer le nombre de lots A et le nombre de lots B pour que la dépense soit minimale.

1) Traduire les contraintes sous la forme d'un système d'inéquations portant sur x et y.

2) A tout couple (x ; y) de nombre réels, on associe le point M de coordonnées (x ; y) dans un repère orthonormé (O ; 
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Déterminer graphiquement l'ensemble des points M du plan dont les coordonnées vérifient le système :
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Hachurer la partie du plan qui ne convient pas.

3) Montrer que le système obtenu à la question 1) est équivalent au système de la question 2).

4) a) Exprimer en fonction de x et y la dépense d occasionnée par l'achat de x lots A et de y lots B.

b) Les couples (x ; y) correspondant à une dépense d donnée sont les coordonnées des points d'une

    droite 
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D

 dont on donnera l'équation sous la forme y = ax + b.

c) Représenter graphiquement la droite 
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D

 dans le cas particulier où d = 5 400.

5) a) Déterminer à l'aide du graphique le nombre de lots de chaque type à acheter pour obtenir une

    dépense minimale dm. On expliquera la méthode utilisée.

b)  L'office du tourisme dispose d'une somme de 5 400 €. Peut-il réaliser cet achat?

     Déterminer graphiquement un couple (x ; y) correspondant à une dépense de 5 400€.

Exercice  : (2 points)

Entourer la bonne réponse

	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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	La courbe de la fonction f définie par : f(x) = 
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admet une asymptote d’équation : 
	x = 4
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	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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Exercice 3 : (12.5 points)

Soit f la fonction définie sur  ] −
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[ par f(x) = 
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 et C   sa courbe représentative de f dans le plan muni d’un repère orthonormal (0 ;
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1) Montrer que pour tout x de ] −
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[, f(x) = x + 3 + 
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2) a)  Déterminer la limite de f en +
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    b)  Déterminer 
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    c)  Que peut-on en conclure pour C et la droite D d’équation y = x + 3 ?

3) a)  Déterminer la limite de f en –
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    b)  La courbe C admet elle une autre asymptote ? Si oui, laquelle ?

4) a)  Montrer que pour tout x de ] −
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b) On pose P(x) = 4x² + 4x − 3 pour tout x de ] −
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Résoudre P(x) = 0

c) Etudier le signe de f’(x) sur ] −
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[ puis dresser le tableau de variation de f. 

5) a) Compléter le tableau de valeurs suivant en arrondissant à 10
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    b) Tracer C et D.

Exercice 4 : (6.5 points)
La courbe ci-dessous représente une fonction f définie sur l'intervalle [-2,9].
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A l’aide du graphique répondre aux questions suivantes :

1) Quelle est l'image de 2 par f?

2) Déterminer f(0)

3) Quel est l'ensemble des antécédents de 2.

4) Si -2 
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5) Dresser le tableau de variation de f.

6) La fonction f admet-elle un minimum ? Si oui quelle est sa valeur?

7) Résoudre dans [-2,9] :


a) f(x) = 2  


b) f(x) > 2  


c) f(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 2

      8)    a) Tracer la droite D de coefficient directeur –2 passant par le point A(2; –1).


b) Donner une équation de (D).
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Les constructions sont à effectuer sur la feuille jointe

Pour la fabrication de tarte on utilise de la farine, du beurre et des fruits.

Pour une tarte à pâte brisée, on utilise 250g de farine, 100g de beurre et 500g de fruits.

Pour une tarte à pâte feuilletée, on utilise 300g de farine, 250g de beurre et 400g de fruits.

Un restaurateur fabrique x tartes à pâtes brisée et y tarte à pâte feuilletée, et chaque jour, il dispose de

5 kg de farine, de 3,750kg de beurre et de 8 kg de fruits.

De plus, le restaurateur doit fabriquer chaque jour un minimum de douze tartes.

1) Traduire les contraintes sous la forme d'un système d'inéquations portant sur x et y.

2) A tout couple (x ; y) de nombre réels, on associe le point M de coordonnées (x ; y) dans un repère orthonormé (O ; 
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Déterminer graphiquement l'ensemble des points M du plan dont les coordonnées vérifient le système :
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Hachurer la partie du plan qui ne convient pas.

3) Montrer que le système obtenu à la question 1) est équivalent au système de la question 2).

4) Le bénéfice du restaurateur est de 3,50 € sur une tarte à pâte brisée et de 4 € sur une tarte à pâte feuilletée.

a) Exprimer en fonction de x et y le bénéfice B réalisé par la vente de x tartes à pâtes brisées et de

    y tartes à pâte feuilletées.

b) Les couples (x ; y) correspondant à un bénéfice B donné sont les coordonnées des points d'une 

    droite 
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 dont on donnera l'équation sous la forme y = ax + b.

c) Représenter graphiquement la droite 
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 dans le cas particulier où B = 56 €.

5) a) Déterminer à l'aide du graphique le nombre de tartes de chaque type à fabriquer pour obtenir un

    bénéfice maximal Bm. On expliquera la méthode utilisée.

b)  Quel est ce bénéfice maximal?

     Déterminer graphiquement un couple (x ; y) correspondant à ce bénéfice maximal.

Exercice  : (2 points)

Entourer la bonne réponse

	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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	Si f est la fonction définie par  : f(x) = 
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	La courbe de la fonction f définie par : f(x) = 
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Exercice 3 : (12,5 points)

Soit f la fonction définie sur  ] 
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 et C   sa courbe représentative de f dans le plan muni d’un repère orthonormal (0 ;
[image: image91.wmf]¾

®

¾

i

;
[image: image92.wmf]¾

®

¾

j

) (unité graphique : 1 cm).

1) Montrer que pour tout x de ] 
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2) a)  Déterminer la limite de f en +
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    b)  Déterminer 
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    c)  Que peut-on en conclure pour C et la droite D d’équation y = x − 1 ?

3) a)  Déterminer la limite de f en 
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    b)  La courbe C admet elle une autre asymptote ? Si oui, laquelle ?

4) a)  Montrer que pour tout x de ] 
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d) On pose P(x) = 4x² − 28x + 45 pour tout x de ] 
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Résoudre P(x) = 0

e) Etudier le signe de f’(x) sur ] 
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[ puis dresser le tableau de variation de f. 

5) a) Compléter le tableau de valeurs suivant en arrondissant à 10
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    b) Tracer C et D.

Exercice 4 : (6.5 points)
La courbe ci-dessous représente une fonction f définie sur l'intervalle [-2,9].
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A l’aide du graphique répondre aux questions suivantes :

1) Quelle est l'image de 3 par f?

2) Déterminer f(1)

3) Quel est l'ensemble des antécédents de −2.

4) Si 0 < x < 2 alors ......< f(x) <.....


Si −3 
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 f(x) 
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5) Dresser le tableau de variation de f.

6) La fonction f admet-elle un maximum ? Si oui quelle est sa valeur?

7) Résoudre dans [-2,9] :


a) f(x) = −1  


b) f(x) > −1  


c) f(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h −1

      8)    a) Tracer la droite D de coefficient directeur –1 passant par le point A(2; –1).


b) Donner une équation de (D).
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